

今年4月，丽江市委组织部理论学习中心组创新学习形式，到华坪女子高级中学开展学习活动。通过观看《梦想的力量》视频、邀请张桂梅老师现场分享，市委组织部主要领导以讲授专题党课等方式开展专题学习。参学组工干部纷纷表示，现场教学直触人心，营造出“学思想、强党性”的良好氛围。

加强培训研讨 凝聚奋斗共识

为党育才，是党校的独特价值所在。连日来，一个接一个的培训班在云南省委党校（云南行政学院）举办。云南省委党校每年举办专题研讨班、进修班、中青班、任职班、理论研修班、师资班等各类主体班次约50期，培训6000余人次，为全省培养了一大批领导骨干。云南省委党校教务处处副处长艾林峰说：“教学布局坚持从学习习近平新时代中国特色社会主义思想为中心内容和首要任务，主体班围绕理论教育、党性教育和专业化能力教育制定教学大纲，坚持党的理论教育和党性教育课程比重不低于总课时的70%，习近平新时代中国特色社会主义思想不低于理论教育课时的50%的要求，以此来帮助学员提升党性修养、夯实理论基础。”

在云南省委党校（云南行政学院）2023年学院调训计划中，除各级领导干部“习近平新时代中国特色社会主义思想”专题进修班外，还围绕省委、省政府决策部署，举办壮大资源经济、口岸经济、园区经济以及碳达峰碳中和等各类专题研讨班。云南省委党校教育长邓博表示：“培训研讨不仅推动各级领导干部强化本领建设，更重要的是通过深学细悟统一思想、统一意志、统一行动，把思想伟力转化为团结奋斗的动力。”

为打通基层干部教育培训的“最后一公里”，全省共建设乡镇（街道）党校1425个，党员教育培训实训基地2176个。依托各级党校，2017年开始，云南广泛开展“万名党员进党校”培训，截至2022年10月，累计开展培训6.24万余期，729万人次。

学如弓弩，才如箭镞；识以领之，方能中鹄。除了在“家门口”参加培训外，云南鼓励党员干部“走出去”，在增长见识中提升能力。2022年8月21日，到福州市参加云南省城市品质提升专题培训班后，一名干部感叹：“通过‘走出去’的方式，强化理论学习与现场教学相结合，帮助大家认识到自身的短板和差距。更重要的是，通过培训把所学所获转化为干事创业的动力。”

2022年，省委组织部举办了出省培训班10期，共培训477人。在县委书记及县长出省培训中，通过同步开展“招商引资招才引智”和“云品出滇”活动，学员们不仅学到了知识、开阔了眼界，还引进了招商资源、促进了招才引智，达到一次培训、三重收获的良好效果。

创新方式方法 抓实主题教育

自开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来，云南认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署。

开展理论学习，接受思想洗礼，是共产党人的必修课，更是开展党内集中教育的题中之义。各参学单位开展形式多样的学习，坚持学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

省人大常委会机关把主题教育融会贯通到常委会年度工作要点和

立法、监督、代表工作计划，常委会党组和机关党组年度工作要点等重要计划性文件，为指导实践、推动工作提供坚强政治保证。“在组织好服务好全省主题教育的同时，高标准高质量推动部机关主题教育树标杆、创一流。”省委组织部认真履行“双重责任”，在组织谋划全省主题教育的同时，制定部机关开展主题教育实施方案，明确深化“大调研、大讨论、大实践”活动。

省委教育工委、省教育厅组织主题教育读书班全体学员到西南联大旧址开展现场教学，深切缅怀革命先烈，深入学习贯彻习近平总书记致信祝贺云南大学建校100周年精神和习近平总书记考察云南重要讲话精神，着力把开展好主题教育同推动云南教育高质量发展结合起来。省检察院结合实际，在单位工作网站添加“主题教育工作日志”小程序，各部门围绕主题教育开展理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制的情况，都可以录入小程序。各党支部也将党支部的活动情况上传至小程序，以工作日志的形式记录，助推检察工作整体提升。

省自然资源厅把党组理论学习中心组学习课堂搬到滇池星海半岛生态湿地，沿着习近平总书记考察云南的足迹，深入学习领会习近平生态文明思想。通过现场教学、案例介绍、研讨交流、检视问题、畅谈体会，不断探索完善保护资源、保护生态的制度措施。

……

中国共产党人依靠学习走到今天，也必然依靠学习走向未来。眼下，在开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育过程中，云南正奋楫扬帆，力争以统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，谱写好中国式现代化的云南篇章。📖

本刊记者 杨锡畅